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  تجربيتجربي  يازدهميازدهم
  طراحان  

  
 مقدم، افشين كياني، محمد نوراني، حسن وسكريسعيد جعفري، ابراهيم رضايي  1نگارشوفارسي

 محمد داورپناهي، ميلاد نقشي، رضا يزدي  1 عربي زبان قرآن

 روش، عمران نوريمحمديعقيلنژاد،اله استيري، تيمور رحمتي، ساسان عزيزي رحمت  1 زبان انگليسي

  جويا  رحيمي، محمدمصطفي ابراهيمي، محمد بحيرايي، مجتبي نادري، حميد عليزاده، ميثم بهراميپيرجليلي، آرشمحمدرضا ليلا مرادي،  1رياضي

  ، مهدي جباري پور، حميد راهواره رحمان لاصل، دانش جمشيدي، فريد فرهنگ، سهيسروش صفا، سينا نادري، سيدپوريا طاهريان، ياسر آرامش  1شناسي زيست

  فرد، محمدجعفر مفتاح  حمدي، هاشم زمانيان، خسرو ارغوانيي، اميرحسين برادران، عليرضا يارمزاده، آرش مروتمجتبي نكوئيان، ميثم دشتيان، مرتضي رحمان  1فيزيك

  نژاد ايمان حسين-زواره محمد عظيميان - پور سهند راحمي-رضا باسليقه-فرشهرام همايون-جعفر پازوكي-محمدرسول يزديان - نژاد محمد فلاح  1شيمي
  

  
  
  

  و ويراستاران ، مسئولين درسگزينشگران
  

  

 مسئول درس مستندسازي گروه ويراستاري ويراستاران استاد مسئول درس گزينشگر نام درس
  الناز معتمدي  الهام محمدي، حسن وسكري  -  نيااعظم نوري  نيا اعظم نوري 1فارسي

  ليلا ايزدي  فاطمه منصورخاكي، درويشعلي ابراهيمي   - ميلاد نقشي  ميلاد نقشي 1عربي زبان قرآن

  سپيده جلالي  لو محدثه مرآتي، فاطمه نقدي، سعيد آقچه   االله استيريرحمت  االله استيري رحمت 1زبان انگليسي

  ارجمندي  خليل مجتبي   مرشد، اميرمحمد سلطانيعلي  سجاد محمدنژاد محمد بحيرايي  محمد بحيرايي 1رياضي

  مهساسادات هاشمي  محمدجواد باغچي فرداميرحسين بهروزي مهدي جباري  محمدمهدي روزبهاني 1شناسيزيست

  محمدرضا اصفهاني   - امير محمودي–بابك اسلامي كفشحميد زرين  كفش  حميد زرين 1فيزيك

  الهه شهبازي    آباديمصطفي رستم نژادايمان حسين  نژاد ايمان حسين 1شيمي

  
  گروه فني و توليد

  
  اميرحسين رضافر (عمومي)-(اختصاصي)مهدي ملارمضاني  گروه مدير

 آفرين ساجدي (عمومي)-(اختصاصي)اكبريليدا علي  دفترچهمسئول 

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 مقدممازيار شيروانيمدير گروه:

   آتنه اسفندياري دفترچه:  مسئول 

 زادهااللهفرزانه فتح حروف نگاري و صفحه آرايي

 حميد محمدي ناظر چاپ

  
  گروه آزمون
  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم



 
  3: ةصفح  دهمياز عمومي  (تعيين سطح) 1400تير  18 آزمون -تابستان ةپروژ   

    
 

 
 )محمد نوراني(  »2«گزينة  - 1

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  درنگ  در حال: فوراً ، بي»: 1«گزينة 
  د.اي پشمينه و ستبر كه درويشان پوشن بها، جامه مگليم كنوعي پلاس: »: 3«گزينة 
   ارپايانبهايم: چ»: 4«گزينة 

  واژه، تركيبي)(
----------------------------------------------  

 )محمد نوراني(  »2«گزينة  - 2
محكم و صاف كه از چوب آن نيزه، تير، زين اسب و و (خدنگ: درختي بسيار سخت 

  ساختند.) ها مي مانند آن
  (كيوان: سيارة زحل)

مجـازاً بـه    پذير اسـت؛  رنگ آن سخت و صيقل سياهكه چوب است (آبنوس: درختي 
 معني تيره و سياه)

  واژه، تركيبي)(
----------------------------------------------  

 )افشين كياني(  »3«گزينة  - 3
بـود   فرقتهم  زيرا كه در ميان دو ضد جمع بود:هاست؛  ترين قصه اين قصه، عجيب«

 طَـربَ ي. پس چون در او اين چندين اندوه و بود و هم شاد محنتهم  وصلت؛و هم 
حسن صـورت او   يوسف را نيكو نه ازحال بود، در نهاد خود شگفت و عجب بود. قصة 

  »او گفت. سيرتگفت، بلكه از حسن 
  )52صفحة  ،املا(

----------------------------------------------  

 )افشين كياني(  »4«گزينة  - 4
با املاي نادرسـت نوشـته   » بينداخت«و » هجير«و » نغز«هاي  ها واژه در ساير گزينه

 اند. شده

  املا، تركيبي)(
----------------------------------------------  

 )سعيد جعفري(  »1«گزينة  - 5
  آميزي: خواب تلخ   حس

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  تشبيهي است. اضافة ،است / آتش خشم »اشك«مجاز از  ،آب»: 2«گزينة 
اشك از رخ چكيـده را  «مجاز از چشم است /  ،مجاز از زمين و رخ ،خاك»: 3«گزينة 
  تشبيه دارد.» مانم

ارد/ حسن تعليـل د » تو خاك آلوده نشوي فشانم بر رهگذر تا مياشك «»: 4«گزينة 
 كنايه از اين است كه تو آزرده نشوي.» غباري به دامان تو ننشيند«

  )تركيبي ،هاي ادبي آرايه(

 )سعيد جعفري(  »3«گزينة  - 6

    است و ايهام دارد. »دل«و » تقلبي«داراي دو معناي  »قلب«الف) ايهام: 

اسـت   »فعل دعايي«و در مصراع دوم » نسيم«به معناي در مصراع نخست  »باد« ت)

  سازند. و با يكديگر جناس همسان مي

  جناس ناهمسان اختلافي دارد.» كي«و » ني«ب) 

 »دنيا«مجاز از » منزل ويرانه«پ) 

  )تركيبي ،هاي ادبي آرايه(

----------------------------------------------  

 )مقدم ابراهيم رضايي(  »2«گزينة  - 7

   ذوق، نمايشي فردي، خوش هاي پسين از نوع صفت: گروهي، بستهوا

  )34صفحة  ،دستور زبان فارسي(

----------------------------------------------  

 )مقدم ابراهيم رضايي(  »3«گزينة  - 8

  را فكند (مفعول) اوفكند: ناگهان  شناگهان»: 1«گزينة 

  را نبينم (مفعول) تو: تنبينم»: 2«گزينة 

  ام (متمم) فرموده اوام: من به  فرموده شمن »: 3«زينة گ

 را بزني (مفعول) او ،به تيغ زني: اگر با تيغ گرش»: 4«گزينة 

  )48صفحة  ،دستورزبان فارسي(

----------------------------------------------  

 )ريحسن وسك(  »3«گزينة  - 9

و توصـيه بـه تواضـع و     در سـتايش » 3«مفهوم تمام ابيات به استثناي بيـت گزينـة   

بار تشبيه شده است كـه پشـت    ،تواضع به يك» 3«فروتني است. اما در بيت گزينة 

     كرده است.(خميده) ها را اين بار سنگين دو تا  افلاك و آسمان

  )16صفحة مشابه  ،مفهوم(

----------------------------------------------  

 )ريحسن وسك(  »3«گزينة  -10

 دربارة خلقت انسان است و اين كه خدا از خـاك انسـان را  ال، سؤت مفهوم بيت صور

    ت.به روشني هويداسنيز » 3«بيت گزينة به وجود آورد. اين مفهوم در 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  در وصف درياي حسن ايزدي و نيز ستايش يار.»: 1«گزينة 

    ها نمود. آبروبخش جانرا خداوند خاك كوي معشوق »: 2«گزينة 

 هاست. لطف خداوند، سرچشمة همة لطف»: 4«نة گزي

  )10صفحة  ،مفهوم(

 )1فارسي (
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 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -11
 نيـاز / تيمـار   / مستغني: بي ناممكن: محال، انديشة باطل/  بسيار مشتاقآزمند: مولع، 

    و محافظت از كسي كه بيمار باشد غمخواري: داشتن
  واژه، تركيبي)(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -12
  سنان: سرنيزه، تيزي هر چيز

  واژه، تركيبي)(
----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »1«گزينة  -13
  غلط املايي وجود ندارد.» 1« در گزينة

، بـه  »دسـت  چيـره «، »ماهر«به معني » حاذق«و » آسوده«به معناي » فارغ«املاي 
، شاعر خطاب بـه خداونـد   »4«ي   ن شكل درست است. همچنين در بيت گزينههمي

كـرد.  » قيـاس «توان آن را با چيـزي   داند، به حدي كه نمي فضل او را بسيار زياد مي
  هاي خداوند است.     دارد و از نام» فريادرس«معناي » غياث «

  املا، تركيبي)(
----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »4«گزينة  -14
بـراي آن درسـت اسـت و نـه     » گـزاردن «كننـد، امـلاي    جا كه نمـاز را ادا مـي   از آن

بـراي آن صـحيح   » گـذار «گذرانند، پـس امـلاي    اما عمر را در جهاد مي». گذاردن«
آينـد و بـه    مـي » بـدر «در برابر » هلال«و » حرام«در برابر » حلال«است. همچنين 

بايـد    دارند.  علاوه بر ايـن سـه مـورد،   » ماه نشدة شكل كامل« و» روا«ب معناي ترتي
  دارد:  » پست و حقير«معناي » خوار«تيغ گل است و » خار«توجه كنيم 

صـدقه دهـد، چنـدان     حـلال و از مال  گزارداگر كسي همه عمر به صدق دل نماز «
و دشمن ...  گذاردثواب نيايد كه يك ساعت از روز از براي حفظ مال  نفس در جهاد 

  »نشايد داشت. خوارضعيف را 
  املا، تركيبي)(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -15
  است.» معشوق«استعاره از » شمشاد« در اين بيت فقط واژة

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  اشك  استعاره از» لعل«ستعاره از لب/ ا» لعل« / معشوق استعاره از» بت»: «1« گزينة
اسـتعاره  » شبان«حاكم/   استعاره از» چوپان«مردم/   استعاره از» رمه»:  «2« گزينة

  حاكم از 
 استعاره از زلف» سنبل«چهره/  تعاره از اس» گل«استعاره از  معشوق/ » بت«»: 4« ينةگز

  )40هاي ادبي، صفحة  آرايه(
----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -16

  ند./  جناس دار» عزم، رزم»: «2« جناس دارند./ گزينة» تيغ، تيز« »:1« گزينة

    دارند.جناس » خسته، بسته»: «4« گزينة

  )116و  115هاي  هاي ادبي، صفحه آرايه(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »1«گزينة  -17

  اند از: هاي حذف شده عبارت فعل

  بخشايشي [كن].»: 2« گزينة

  ي [داشت]. ا پيرايه»: 3« گزينة

    ]است[عدو در چه (باشد) و ديو در شيشه [باشد] به »: 4« گزينة

  )19دستور زبان فارسي، صفحة (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -18

هاي مصراع اول و دوم از نظر معني كامل هستند و بـه يكـديگر    جمله» 3« در گزينة

  ها به يكديگر وابسته هستند. وابستگي ندارند، اما ابيات ديگر جمله

  سازند. مركبّ مي جملة» اگر،چون،كه،تا، زيرا...« ساز مانند هنكته: حروف ربط وابست

  )79دستور زبان فارسي، صفحة (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -19

 همـه  ،(مرگ» چشد شخصي طعم مرگ را ميهر «معناي آيه در بيت صورت سؤال: 

  گيرد.) را در بر مي

    »گيرد. مخلوقات را فرا مي مرگ همة«گويد:  ز ميني» 2« بيت گزينة

  )41مفهوم، صفحة (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -20

هـايي   كند براي رسيدن به محبوب و مقصود، از رنج شاعر بيت صورت سؤال بيان مي

گويـد   هم هست كه مي» 3« ندارد. اين مفهوم در بيت گزينة كه در راه است هراسي

    حرير است.   مغيلان به زير پاي او چون پارچة در راه رسيدن به كعبه، خارهاي

  )55مفهوم، صفحة (

سوالات آشنا - )1فارسي (
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 گرگان) -رضا يزدي(  »2«گزينة  -21
»ـدينتكُ «ابرهايي سـياه، ابرهـاي سـياهي /    »: غيُوماً سوداءشـهرخود، شـهر   »:  نم

  كشيديد  انتظار مي»: كنتنَّ تنتظرنَ« د / جشن گرفتي»: تنَّاحتفَل/ «  خويش، شهرتان
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  
 )بجنورد -پناهيمحمد داور(  »3«گزينة  -22

/ يفتخـر: افتخـار    لاء الطلّـاب: ايـن دانشـجويان   ؤ/ ه ـ تخرّج: دانش آموخته شـدند 
   كند مي

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )گرگان -رضا يزدي(  »4«گزينة  -23
تـوانيم آن اسـم را همـراه لفـظ     نمـي  ،بيايـد  دار »ال«ه، اسـم  اگر بعد از اسم اشار

 شود.ترجمه مي» مفرد«و اسم اشاره (به عنوان خبر) ترجمه كنيم » است«
  هاي ديگر: تشريح گزينه

ترجمـه  » اه كنيـد نگ«است و به صورت  » فعل امر و جمع»: «اُنظرُوا« »:1«گزينة 
   شود.مي

اسـت و بـه صـورت    » فعل ماضـي و مـتكلم وحـده   «»: ... عن بحثت«»: 2«گزينة 
  شود.ترجمه مي» كردم وجو جست«

ايـن دانـش آمـوزان بسـيار تـلاش      »: لاء الطُّلاب يجتهـدونَ كثيـراً  هؤ« »:3«گزينة 
 كنند. مي

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )بجنورد -محمد داورپناهي(  »4«گزينة  -24
  فرزند خود  ← ولده

  ترجمه نشده است. » ه«ضمير 
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  
 ميلاد نقشي)(  »3«گزينة  -25

  باشد.  مي» الذّينَ« و »اُقتلوا« شكل صحيح كلمات 
  )ضبط حركات حروف(  

 ----------------------------------------------  
 گرگان) -رضا يزدي(  »4«گزينة  -26

 نيست.  است و نون جزء حروف اصلي » شغل»: «نشَتَغلُ«ريشة فعل 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  است و نون جزء حروف اصلي است.» نقل»: «تنَتقَلُ«فعل  ريشة »:1« گزينة 
 اصلي است.است و نون جزء حروف » نفع»: «ينتَفع لا« فعل  ريشة »:2«گزينة 

اسـت و   »مـنح »: «يمـنح «فعـل   و ريشة» نفق»: «تنُفقونَ«فعل  ةريش :»3«گزينة 
 .نون جزء حروف اصلي است

  (قواعد)  

 )گرگان -رضا يزدي(  »2«گزينة  -27
 . ريال 69برابر است با  6ريال منهاي  75

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  ريال. 100ريال نه   240برابر است با  3ريال ضرب در  80 »:1«گزينة 
 ريال. 24نه  23برابر است با  9ريال به علاوه  14  »:3«گزينة 
  ريال. 12نه  22برابر است با  2ريال تقسيم بر  44 »:4«گزينة 

  )قواعد(  
----------------------------------------------  

 بجنورد) -محمد داورپناهي(  »3«گزينة  -28
 »علّامـه « »3« ةدر گزين ـ ؛خبـر دارد ال گفته در كدام گزينه اسم مبالغه نقش ؤس

    .نقش خبر دارد
» 4«اسـم مبالغـه نيسـتند و در گزينـة     » سـيارة «و  »جـوال «هـا،   در ساير گزينـه 

  . است نه خبر» صفت«ولي  ،كه اسم مبالغه است با اين »فّارغال«

  (قواعد)  
----------------------------------------------  

 ان)گرگ -رضا يزدي(  »3«گزينة  -29
  مجهول باشد. ،ل از ما فعلي را خواسته كه بر اساس معنيسؤا

  آيد.مي» شودشد، مي«آن  رجمةفعل مجهول، فاعل آن نامشخص است و در ت
»فعل مجهول است.» تُفتَح  

  »شود!درهاي سالن امتحان فردا براي دانش آموزان باز مي« معني عبارت: 
  مهم درسي: نكتة

اگـر فعلـي    ، يعنـي ، فاعل و مفعول نداشته باشـد هد)خوا (كه مفعول مي اگر فعلي
 .است» فعل مجهول«فاعلش محذوف باشد 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
جمله  مفعول» بيوت«فاعل و » واو«، چون فعل معلوم است» يخرَبّونَ«»:1«گزينة 

  باشد.مي
  باشد.جمله مي مفعول» أموال«فاعل و » واو«، چون فعل معلوم است» ينهبونَ« 
  »كنند!ميكنند و اموالمان را غارت خراب مي اهايمان رخانه« عني عبارت: م

  باشد.جمله مي فاعل» رأنا مستت«چون  ،فعل معلوم است» أطلبُ« »: 2«گزينة 
جملــه  مفعــول» ي«فاعــل، » واو«، چــون فعــل معلــوم اســت» تسُــاعدوني  أنَ« 

   باشد. مي
    »!اين سد به من كمك كنيد در ساختنكه م هخوااز شما مي«معني عبارت: 

 مفعـول » ظَلام«فاعل و » الأَسماك«فعل معلوم است، چون » تحُولُ« »:4«گزينة 
  باشد.جمله مي

 »د.نكنتاريكي دريا را به روزي روشن تبديل مي ،هاي نورانيماهي«معني عبارت: 
  )قواعد(  

----------------------------------------------  
 يلاد نقشي)م(  »2«گزينة  -30

  ها: بررسي ساير گزينه
 و جـار  »السـنة فـي  « مجرور به حرف جـرّ اسـت و تركيـب     ← ةالسن »:1«گزينة 

   مجرور است.
   إليه است. مضاف »عباد« »:3«گزينة 
  باشد. بعد از حرف جر آمده و مجرور به حرف جرّ مي »ةقص« »:4«گزينة 

  )محلّ اعرابي(  

)1( زبان قرآن ،عربي
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 كتاب جامع)(  »3«گزينة  -31
 للمـؤمن «هـا/   درِ نعمـت »: الـنعّمِ  باب«شود/  (فعل مضارع مجهول) باز مي»: حيفتَ«

  گناهان همة»: كلّها الذّنوبِ«يابد/  رهايي مي»: يتخلَّص«براي مؤمني كه/ »: الذّي
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  
 كتاب جامع)(  »4«گزينة  -32

  ا:  ه خطاهاي مهم در ساير گزينه
بـه پخـش    ←آورد / پخـش كـرد    ←بابـابزرگم / آمـد    ←بابابزرگ »: 1« گزينة

  ها پرداخت  كردن آن
هايي آورد / تقسيم  پدربزرگم هديه ←هاي پدربزرگ من رسيد  هديه»: 2« گزينة
  ها پرداخت  به پخش كردن آن ←شد 

  پسرها   ←پدربزرگم / پسر  ←پدربزرگي »: 3« گزينة
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  
 كتاب جامع)(  »3«گزينة  -33

»عيتجشـن/  »: حفلـة «در/ »: فـي «بـراي حضـور/   »: للحضـور «: دعوت شـدم/   »د
بعـد  «مـان/   مدرسـه »: مدرسـتنا «برگزار خواهد شد/ »: ستنعقد«بزرگي/ »: عظيمةٍ«

 سه روز ديگر، پس از سه روز »: أيامٍ ثلاثة
  هاي ديگر:  تشريح گزينه

  هاي علم بودند! چشمه ،دانشمندان مسلمان براي همه»: 1« گزينة
    آموز برنده شدند! حفظ قرآن، دو دانش ميان شش دانش آموز در مسابقة از»: 2« گزينة
  نهُ دانش آموز در ساعت هشت صبح منتظر ديدن يكي از دوستان من بودند!»: 4« گزينة

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 كتاب جامع)(  »2«گزينة  -34
اي دوست من، مشكل چيست؟/ اتـاق مـن و اتـاق    «مفهوم مكالمه نادرست است: 

  »هايم تميز هستند! كلاسي هم
  )مفهوم(  

----------------------------------------------  
 كتاب جامع)(  »3«گزينة  -35

اسم الفاعـل/ العـادلين: إسـم    فاعل/ الصالحين: الالحكاّم (جمع مكسر الحاكم): اسم 
: اسم المفعول    الفاعل/ محبوبونَ

  )قواعد(  
----------------------------------------------   

  ترجمة متن درك مطلب
 ةبيند آنچه كه باورش سخت اسـت. ايـن حشـر    نگرد مي ميبه زندگي مورچه  هر كس

اسـت! او يـك   او برابـر  بيشتر از پنجـاه   تواند حمل كند چيزي را كه وزنش كوچك مي
هـايي در   سـازد و برايشـان پنجـره    هايي با مهارت زير زمين مـي  مهندس است كه خانه

هايي در بالايشان كه هواي  كند و پنجره دهد كه هواي سرد را وارد مي زيرشان قرار مي
    كند! گرم را خارج مي

نـد و در  ك مـي  هـا را درو  پـردازد سـپس آن   مـي  يبه كشت گياهـان  مورچهالبته نوعي 
ها را بـه سـطح زمـين     احساس كند دانه كند و چنانچه رطوبت را انبارهايي ذخيره مي

همچنين نـوع   كند تا خشك شود. و ها را زير نور خورشيد پهن مي آن كند و خارج مي
كنـد   يك شيميدان متخصص است كه علف را به نوعي ورق مقوا تبـديل مـي   ديگري،

   آورد!ديد ميهاي هندسي زيبايي پكه با آن شكل
  

 كتاب جامع)(  »2«گزينة  -36
  ها:  ترجمة همة گزينه

  كند،      مورچه رطوبت را احساس مي»: 1« ةينگز
 دهد، (خطا)  تواند انجام دهد هر كاري را كه انسان انجام مي مي »:2« ةگزين
  داند،            تأثير نور خورشيد را مي »:3« ةگزين
  ارد!و مهارتي در تنظيم هوا د »:4« ةگزين

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 كتاب جامع)(  »1«گزينة  -37
  »پردازد مي ……نوعي مورچه به «

  ها:  ترجمة همة گزينه
  )  نادرستتوليد پنجره ( »:1« ةگزين
  درو     كشاورزي و»: 2« ةگزين
     ورق تبديل گياه به »: 3« ةگزين
  كند يره ميبازرسي آنچه ذخ»: 4« ةگزين

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 كتاب جامع)(  »4«گزينة  -38
  باشد.  مجهول مي : خشك شود»تجُفَّف«در اين گزينه فعل 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  و چنانچه رطوبت را احساس كند،                              »:1« ةگزين
  كند، مين خارج ميها را به سطح ز دانه»: 2« ةگزين
  كند، ها را زير نور خورشيد پهن مي و آن»: 3« ةگزين

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 كتاب جامع)(  »4«گزينة  -39
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  سازد   مي »:1« ةگزين
  دهد         قرار مي»: 2« ةگزين
                  كند            وارد مي»: 3« ةگزين

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 كتاب جامع)(  »3«گزينة  -40
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  علفَ »:1« ةگزين
  شيميدان   »: 2« ةگزين
    بالاي»: 4«ة گزين

  )درك مطلب(  

سوالات آشنا  - )1زبان قرآن ( ،عربي
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 )نژاد ساسان عزيزي(  »4«گزينة  -41

ست و من فرانسوي بلد نيستم. الف: اين نامه به زبان فرانسوي ا« ترجمة جمله:
  » تواني به من كمك كني؟ مي

  » ب: حتماً، آن را برايت ترجمه خواهم كرد.«
   نكته مهم درسي:

 ”will“ و پيشنهاد به انجـام كـاري از  اي  لحظه و آني هاي تصميم به براي اشاره
قبلي قصد و تصميم  بيني بر اساس شواهد موجود و كنيم. چون پيش استفاده مي

توانيم اسـتفاده   نمي  ”be going to“  از ساختار، پس  انجام كاري نيست براي
   »). 3«. (رد گزينة كنيم

  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )نژاد ساسان عزيزي(  »4«گزينة   -42
پنگ بازي كرديم. او خيلي بهتر  ري در پارك پينگديروز من و م«ة جمله: ترجم

  » راحتي بازي را برد. خاطر همين به ، بهاز من بود
   نكته مهم درسي:

داريم. » بهتر«به معناي  ”better“با توجه به مفهوم جمله، نياز به صفت برتري 
  باشد.  مي ”easily“نيازمند قيد  ”won“از سوي ديگر، فعل 

  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )حمتيتيمور ر(  »2«گزينة  -43
بـه دو   كننـد عمومـاً   حيواناتي كه بر روي كرة زمين زنـدگي مـي  «ترجمة جمله: 

  » شوند. دستة حيوانات وحشي و اهلي تقسيم مي
  ) تقسيم كردن 2  ) محافظت كردن1
  ) زخمي كردن 4  ) نابود كردن، تخريب كردن 3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )يمور رحمتيت(  »3«گزينة  -44
 ـ هالر مردم در پارك «ترجمة جمله:  ات در معـرض خطـر انقـراض    كنيـا از حيوان

  » ها را از خطر انقراض نسل نجات دهند. كنند تا آن مراقبت مي
  خطر ، بي) امن2  ) طبيعي1
  ) اميدوار 4  ) در معرض خطر انقراض 3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )عمران نوري(  »4«ة گزين -45
ل نگهداري از حيوانات در باغ وحـش  كنم كه افراد مسئو فكر مي «ترجمة جمله: 

حيوانـات بتواننـد   تـا   ارائـه دهنـد  مشـكل   ايـن جديدي را براي حل  راهكاربايد 
    .»حركت كنندتر  راحت

    نابود كردن ) 1
   روايت كردن  )2
   كردن  شركت) 3
  ) به وجود آوردن، ايجاد كردن 4

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )اله استيري رحمت(  »1«گزينة  -46
هـاي   آمـوزان داراي پيشـينه   جالب است كـه بدانيـد ايـن دانـش    «ترجمة جمله: 

  » فرهنگي بسيار متفاوتي هستند.
  پيشينه، زمينه ) 1
   ايجاد خلقت، ) خلق،2
  ) پيشنهاد 3
   ) سرگرمي، تفريح 4

  )انواژگ(  
---------------------------------------------- 

  

  ترجمة متن كلوزتست: 
. »خوانـد  مـي  آواز« واقـع  كـه در  اسـت  ييصـدا  و سـر  پـر  دار حيوان كوهان نهنگ
 هاي نهنگ كردن براي پيدا است ممكن اما خواند، مي آواز نهنگاين  چرا دانيم نمي
 ]هـا  نسبت به ساير نهنگ[ باله ترين طولاني داراي دار كوهان هاي نهنگ. باشد ديگر

 هـا  ن آ از و برنـد  مـي  پـايين  و بالا آرامي به را خود هاي شنا باله هنگام ها آن. هستند
 حيوانـات  ايـن  معتقدنـد  دانشـمندان . كننـد  مـي  استفاده آب هدايت خود در براي

دار از نـوع   كوهـان  نهنـگ . هسـتند  سـريع  بسـيار  اي كـه دارنـد    هنسبت بـه انـداز  
 خـود  دهـان  در دنـدان  جاي به ها آن كه معني اين به هستند، دندان بيهاي  نهنگ
ريـز موجـود در    موجـودات  ،صفحات اين. دارند بالين نام  هب مانند برس هايي صفحه
  اندازند. مي دام به، خورند مي ها كه نهنگ آب را

   
 )روش عقيل محمدي(  »2«گزينة  -47

   نكته مهم درسي:
ال در مورد احتم، صحبت ”…we don’t know“ قبل با توجه به معني جملة

فعل استفاده شود (رد  سادة بعد از افعال كمكي بايد از شكل ،همچنين است.
      ).»4«و  »1«هاي  گزينه

  )تستكلوز(  
---------------------------------------------- 

 )روش عقيل محمدي(  »1«گزينة  -48
   نكته مهم درسي:

هستيم، بايد از قيـد اسـتفاده    ”move“ال توصيف فعل كه در ح نبا توجه به اي
    كنيم.

  )تستكلوز(  
---------------------------------------------- 

 )روش عقيل محمدي(  »3«گزينة  -49
                 كارگزار، نماينده ) 2   ) گردشگر1
  ، بيمار ) مريض4   ) دانشمند3 

  )تستكلوز(  
 ---------------------------------------------- 

 )روش عقيل محمدي(  »4«گزينة  -50
  ) بدونِ 2                ، در طيِ ) هنگام1ِ
3در عوضِجايِ ) به4  ) اطراف ،    

  )تستكلوز(   
---------------------------------------------- 

 )1سي (يزبان انگل
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 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -51
هـا   ه يكـي از كـلاس  ك ـ شدند  خارج ميمدرسه از ها داشتند  بچه«ترجمة جمله: 

  »  آتش گرفت.
   نكته مهم درسي:

 كـه گذشـتة   ”caught“، به فعل ”when“ربط زماني  كافي است بعد از كلمة
“catch” استمراري  است كه قبل از آن بايد از گذشتةتوجه كنيد. واضح  ،است

 حال استمراري و آينـدة در زمان ترتيب  به »4«و  »3«هاي  استفاده كنيم. گزينه
نيـز بايـد از فعـل كمكـي مناسـب قبـل از فعـل         »1« هستند. در گزينةنزديك 
“ing”  د.ش دار استفاده مي    

  )گرامر(  
----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -52
هاي خـوب در امتحانـاتش    قدر كافي براي گرفتن نمره او هرگز به«ترجمة جمله: 

  » پسر بسيار باهوشي است.كه  كند با آن تلاش نمي
   نكته مهم درسي:

يكسـان   ”hard“اما شكل قيدي و صـفتي   ،براي توضيح فعل، به قيد نياز داريم
مناسـب بـراي    حـرف اضـافة   ،ضمناً است.» ندرت به«ي معن به ”hardly“است. 

“exam”، “on” .است  
  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -53
پريدنـد و بـا خوشـحالي     آموزان در اردوگاه بالا و پايين مـي  دانش«ترجمة جمله: 

كه پيرامونشان در جنگل هيچ حيوان خطرناكي  كردند با اطمينان از اين بازي مي
  »  نيست.

  برنامه  ) 2  ) آزمايش1
  ماده، جنس ) 4  ، علم ) آگاهي3

   نكته مهم درسي:
» كه با اطمينان از اين«معني  به ”safe in the knowledge that“به عبارت 

  توجه كنيد. 
  )واژگان(  

---------------------------------------------- 
 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -54

بـه مراسـم برسـم، امـا      نيسـتم قـادر  كـردم كـه    مـي ابتـدا فكـر   «ترجمة جمله: 
  »  خوشبختانه توانستم سر وقت برسم.

  اً  ، شديد) قويا2ً  ) ناگهان1
  ويژه   به) 4  ) خوشبختانه3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -55
هـاي   مكـان  سـمت  بـه را خـارجي   دولت اميدوار است گردشگران«ترجمة جمله: 

  » كند. جذبتاريخي كشورمان 
  ) جذب كردن2  ) دفاع كردن1
  توصيف كردن  ) 4  ) مرتبط كردن3

  )ژگانوا(  
---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(  »4«گزينة  -56
حقيقتاً متوجـه  اگر خدمات او به كشورش مورد توجه قرار گيرد، «ترجمة جمله: 

  » هيچ است. خدمات اوما در مقايسه با  خدماتكه  خواهيد شد
  ) اختراع2  ، اعلان ) توجه1
  تقابل ) مقايسه، 4  ) تأكيد3

   ه مهم درسي:نكت
    توجه كنيد. » در مقايسه«معني  به  ”by contrast“به عبارت 

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

  

  :مطلبدركترجمة متن
يـا يـا   چـه در بريتان  –روزگاري، تعطيلات سنتي بريتانيا يك هفته در سـاحل بـود   

ا اخيراً، داشت. ام اي آب و هواي مديترانه اعتمادتري مثل جايي كه آب و هواي قابل
 شايد تحت تأثير مسـتندهاي  اند. ي بودهتعطيلاتي متفاوت ةدنبال تجرب گردشگران به

هاي  براي سياحت و كمپجمعي  صورت دسته حيات وحش تلويزيون، گردشگران به
هـم  به چين مندي  علاقه .اند رفته قاي جنوبي به جاهايي مانند كنيا و آفريصحرايي 

تورهـاي  قالـب  در افزايش يافته اسـت. حـدود نـيم ميليـون گردشـگر بريتانيـايي       
در ايـن  انـد.   از چين ديدن كـرده تاكنون  2008فرهنگي از مسابقات المپيك  سال 

ي همـراه شـكل جديـد    مسـافرتي سـنتي بـه    ةبسـت  هاي گردشـگري  حين، شركت
    يده.با نتايج پيچ البته –اند تا مشتري بيشتري جذب كنند  فروخته

ش را در اسـپانيا بـراي   خودآبگرم هاي تعطيلات  تمام مكان نمايندة مسافرتييك  
موجودشـان را در   مجلـل ها فقط نيمي از تعطـيلات   كرده است، اما آناين فصل پر
  اند. مصر فروخته

بريتانيـايي  تر گردشـگران   مسن ترين تغييرات اين است كه نسل يكي از قابل توجه
سـال گذشـته، تعـداد گردشـگران      سهدر  . اند مسافرت نكردهچنين  هرگز قبلاً اين

قطـب   ةكارائيب يا حتي قـار  بهه است. سفرهاي دريايي سال دو برابر شد 60بالاي 
  نيست.جوان جنوب ديگر فقط براي ماجراجويان 

  
 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -57

  »كند؟ متن عمدتاً در مورد چه چيزي بحث مي«ترجمة جمله: 
 » لگوي سنتيتغيير در يك ا«

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -58
تر هايي اشاره شده است كه بيش ـ مكان عنوان موارد زير به ةبه هم«ترجمة جمله: 

  ... .»  جز به، از قبل مورد توجه گردشگران بريتانيايي قرار گرفته است
 » مصر«

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -59
خط كشيده شده اسـت  » 2«كه زير آن در پاراگراف  “its”كلمة «ترجمة جمله: 

  » اشاره دارد. …به 
    » »سازمان دهنده«به معناي  ”operator“كلمة «

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(  »2«ينة گز -60
 جـذابيت زيـادي بـراي ...    قطب جنوب قبلاً ةبا توجه به متن، قار«ترجمة جمله: 
  » نداشته است.

   »  بريتانيا تر مسنافراد «
  )درك مطلب(  

  

سوالات آشنا - )1زبان انگليسي (
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